

Государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Талдыкорганская городская многопрофильная больница» государственного учреждения «Управление здравоохранения области Жетісу»

ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ СРЕДИ ВРАЧЕЙ И МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР № 5

Г. Талдыкорган

23.11.2023 года

КОМПЛАЕНС-ОФИЦЕР: ДОСМАИЛОВА И.Д.

ПОВЕСТКА ДНЯ: «О МЕРАХ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ»

Комплаенс-офицер **Досмаилова Инкар Даразбековна**, выступила с обращением, что несмотря на усиления мер по противодействию коррупции со стороны нашего государства, антикоррупционной службы, среди общества повторяются коррупционные правонарушения. Наша больница тоже не исключение, так как отношение между пациентом, врачом и средним медицинским персоналом, напрямую толкают на коррупционные правонарушения. Об этом свидетельствует, проводимая мною анонимный опрос среди пациентов, где 30% пациентов отметили, что давали вознаграждение за получаемую медицинскую помощь, или чтобы оказывали должного внимания им. Уважаемые врачи, это категорически недопустимо и преступно, есть нормативно-правовые акты, регулируемые правила госпитализации пациентов, они для всех одинаковые. Кроме того, в последнее время в социальных сетях под публикуемыми статьями про нашу Больницу, встречаются негативные комментарии, где многие пишут, что Больница не принимает без денег. Напоминаю, что каждый руководитель структурного подразделения (отделения) несут персональную ответственность за коррупционные правонарушения в возглавляемом им коллективе.

Врач хирург **Контеков А.М.** – А что такое коррупция, подпадает ли под ответственность обычные врачи или медицинские сестры?

Комплаенс-офицер **Досмаилова И.Д.** отметила в Законе Республики Казахстан от 18 ноября 2015 года № 410-V «О противодействии коррупции» дается следующее понятие, коррупция - незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных

функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ.

Это термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам.

Характерным признаком коррупции является между действиями должностного лица и интересами общества. Многие виды коррупции аналогичны мошенничеству, совершаемым должностным лицом, и относятся к категории преступлений против государственной власти.

Объектом коррупции может попасть любое физическое лицо, однако в нашей организации если обсуждать отношения пациент---врач---медицинская сестра, то ответственность несет руководитель подразделения. Ваш заведующий, старшая медицинская сестра должны при ежедневном собрании напоминать о любых попытках за взятку денег несут как административную, так и уголовную ответственность. А физической лицо, совершившие правонарушения, оценку по степени вины дадут ему правоохранительные органы.

В заключение комплаенс-офицер Досмаилова И.Д. призвал коллектив не совершать коррупционное преступление. Всегда обладать такими основополагающими ценностями, на основе которых формируется деятельность больницы, это порядочность, надежность и профессионализм, эффективность труда, взаимовыручка, уважение друг к другу, к заинтересованным лицам и обществу в целом.

Комплаенс офицер Досмаилова И.Д.

